

50斤重的“千万金砖”，被大爷抓起拿走？

招远方面回应：被拿起的是体验砖，14年上万人挑战尚无人成功

记者 钟建军 杜晓丹

抓“千万金砖”挑战冲上热榜

据相关视频显示，招远文旅局局长站在招远市黄金博物馆一块金砖前，宣布面前的纯金金砖为25公斤，价值1000多万元，如果有人能按照规则单手将金砖拿起，金砖就可以送给他。招远人一诺千金，欢迎大家到中国金都——山东招远黄金博物馆来挑战。

而在招远文旅5月2日发布的一条视频中，多位游客挑战失败后，一位大爷单手将金砖拿起。

截至5月4日下午3点半，该视频已有102.3万点赞，网友纷纷追问，大爷有没有把价值千万元的金砖带走？

带着疑问，5月4日，记者致电招远市黄金博物馆，据一位工作人员介绍，大爷没有按照规则把金砖抓起来。

随后，记者与招远市文旅局取得联系，该局一位工作人员称，关于大爷抓金砖一事，可关注招远文旅抖音号和官方公众号，他们后续会发布相关说明，包括活动规则。

大爷抓起的“金砖”是道具

5月4日，记者实地探访招远市黄金博物馆。在博物馆二楼一间屋内的展示台上，记者看到了登上热搜的金砖。不过，这里的“金砖”有两块：一块金灿灿的，体积比较大，一旁还有一块银色的，体积略小。两块砖的形状都是梯形，上下两个平面一面窄、一面宽，四面都比较光滑。

招远市罗山旅游开发管理有限公司经理冯丽莉介绍说，“我们有两块金砖，一块是25公斤的金砖，一块是12.5公斤的体验砖。”冯丽莉表示，体验砖是道具，并不参与挑战活动，主要是用来让游客体验抓金砖的乐趣。

“网上抓起金砖的大爷，是在逛黄金博物馆时，感受了一下单手抓金砖的乐趣。”冯丽莉解释说，“他拿起的并不是价值千万元的金砖，而是体验砖。”

据了解，挑战抓金砖有规则：需要戴上白手套，金砖小面朝上，单手抓起金砖（抓金砖时不能抠底部），平举25秒。游客参与抓价值千万元金砖的挑战活动，需要正式报名，而且会有公证人员在场，确保挑战过程及结果的公平、公正。

14年来无人能挑战成功

“小的这块体验砖，很多人都能拿起来，你也可以试试。”冯丽莉邀请记者来体验。

“唱响新时代”老干部交响音乐会举行

记者 刘云鹤

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，充分展现广大离退休干部积极进取、乐观向上的精神风貌，4月27日，由中共山东省委老干部局、中共济南市委宣传部、济南市文化旅游局主办，山东省老干部活动中心承办，鲁泰纺织股份有限公司协办的“唱响新时代”大型交响音乐会在省会大剧院举行。驻济省直老干部代表、老干部工作者代表及社会各界人士近千人观看了演出。

一首热烈激昂的《欢庆》，拉开了本场音乐会的序幕。交响合



5月4日，游客在招远市黄金博物馆体验抓金砖。记者 钟建军 摄

5月3日，招远文旅局在其官方微博账号上发布“抓价值千万元金砖”的挑战，并称按规则单手抓起者可取走金砖。一位大爷单手将金砖拿了起来，此事冲上热搜。网友纷纷追问，大爷有没有把金砖带走？

带着疑问，5月4日，记者实地探访招远市黄金博物馆。招远市罗山旅游开发管理有限公司经理冯丽莉回应说，实际上大爷拿起来的并不是价值千万元的大金砖，而是体验版道具，也并未带走。此项挑战已设置了14年，还无人成功。



网传的大爷单手拿起大金砖。视频截图

验一把。

记者先试着去抓小一号的体验砖。戴上白色手套，单手抓住砖的侧面，感觉很滑，手指用不上劲，砖一动也没动，即便用上双手，砖依旧一动未动。把砖的宽面朝上，用双手使劲抓，终于颤颤巍巍拿起来了，但坚持不了几秒钟。

记者又尝试着单手抓25公斤重、价值千万元的金砖，但无论五指怎么用力，金砖依旧纹丝不动。这块大金砖的确不是那么容易抓起来的。

据冯丽莉介绍，也曾有游客抓起过这块价值千万元的金砖，但坚持不了几秒钟。

为啥这么难呢？原来，金砖的形状和重量，都是考验挑战者的因素。梯形金砖的小面很难握住，容易滑落。而25公斤的重量，对于普通人来说也是一个不小的负担。更何况还要平举25秒，这对于手臂和肩膀的耐力，都是一个极大考验。

针对部分网友“抓千万元金砖挑战”只是一个炒作噱头的质疑，冯丽莉也进行了回应。“这个抓千万元金砖的挑战活动，不是突然设置的，早在2009年黄金博物馆开业时，就有这个活动了。”冯丽莉说，“招远是中国金都，来招远的人，我们都希望能近距离接触到黄金，沉浸式体验黄金之旅，感受中国金都的魅力。”最后，冯丽莉也有些遗憾地补充，虽然这个挑战活动已开设了14年，但这么多年来，还没有人能挑战成功。

冯丽莉最后表示，希望国内各地朋友们通过这个挑战，认识中国金都，来招远做客。

禁毒宣传到景区

五一长假期间，安丘市禁毒办抓住景区人流增多有利时机，组织禁毒民警、禁毒社工、禁毒志愿者走进本市青云山民俗游乐园、齐鲁酒地景区，通过摆设禁毒宣传展板、毒品模型，发放禁毒宣传彩页等方式，向游客宣传禁毒知识，提升群众拒毒、防毒意识。（韩树志）

多措并举禁种铲毒

当前正值毒品原植物生长期，安丘市禁毒办在各镇街区自查基础上，组织各镇街区采用脚板踏查、无人机航测、大数据研判等多种方式禁种铲毒，最大限度地从源头上杜绝非法种植毒品原植物。（韩树志）



其实，这块大金砖曾被人差点挑战成功拿走。这事发生在2018年8月，挑战大金砖的，是世界迷你轻量级世界拳王金腰带得主蔡宗菊。

2018年8月5日，女拳王蔡宗菊徒手抓起了25公斤重的大金砖。就在大家期待奇迹出现的那一刻，在“25秒赚1000万”的最后关头，还是失败了。

虽然没能坚持到25秒，但大家还是被这位世界女拳王的实力所折服。蔡宗菊称，“真的很有挑战性，比拿到世界拳王金腰带的挑战性还要大”。挑战完金砖，蔡宗菊还到淘金河体验了一把“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”的乐趣。

据介绍，招远的黄金生产历史逾千年，是中国最大的黄金生产基地，被誉为“中国金都”。招远市内矿藏资源丰富，以金矿和银矿为主，还有石英石、氟石、萤石等。

黄金资源遍布全境，藏量丰富。重点集中在东北部、北部、西北部和南部的群山之中。仅阜山、玲珑山、罗山至金华山长达60余公里的区域内，就分布有大小千余条可供开采的金矿脉，而且藏量多、品位高。

为了吸引八方游客，招远文旅局在招远黄金博物馆设定了“拿大金砖挑战”，按照金投网显示的现货金价447元/克计算，25公斤黄金价值已超千万元。

有实战过的游客，指出这项挑战活动的难度，“我试过，金砖表面光滑而且是梯形的，没有着力点，手抓上去就打滑。而且不能把金砖翻过来或竖起来，很难抓起来。”“根本抓不起来，这个金条是梯形的，表面光滑。只允许用一只手，25公斤一只手抓起，你自己掂量掂量。你就是把手臂肌肉练到大腿粗都拿不起来……”



2018年，女拳王蔡宗菊试拿金砖险成功。

杨柳絮飘如雪，注意防火安全



主办单位：山东省应急管理厅

转眼已是五月份，又到了柳絮飘飞的高峰期，漫天飞舞的杨柳絮，不仅给大家出行带来一定影响，而且存在很大的火灾隐患。如何防范柳絮火灾发生？

1. 对于附着在易燃物上的杨柳絮，可采取先用沙土掩盖，清扫掩埋的方式进行清理，以免留下火灾隐患。

2. 不要将纸盒、树枝、柴垛等可燃物放在建筑物周围。室外设置电动自行车集中充电装置的场所更要注意，及时清理可燃物，消除隐患。

3. 停车场及小区物业部门应

及时清扫场地内的杨柳絮，防止出现火情引燃车辆，导致损失扩大。私家车主加强车辆保养，防止飞絮大量堆积在汽车发动机舱内，引发火灾。

4. 加油站、化工企业、易燃易爆场所应加大路面洒水湿化力度，并及时清除堆积在角落里的杨柳絮，减少火灾风险。

5. 不管是在室内还是室外，一定要看管好火种，不得乱扔烟头，以免引发火灾。

6. 学校和家长要加强对儿童的教育，严禁儿童玩火，更不能因为好玩，点燃杨柳絮。

7. 如一旦发现火情，一定及时拨打“119”报警电话，避免重大火灾事故发生！